
 

 

Campania celor 16 zile de activism împotriva violenței… 

 

 

 

     Campania celor 16 zile de activism împotriva violenței… este o campanie care se desfășoară 

la nivel international, în perioada 25 noiembrie-10 decembrie, având ca scop creșterea gradului 

de conștientizare asupra formelor de manifestare a violenței ca o încălcare a drepturilor omului și 

a consecințelor ei dramatice. Această campanie are ca simbol “nasturele”. 

     În județul Mureș, Inspectoratul Județean de Poliție și-a propus derularea unei campanii de 

informare și conștientizare a comunității atât prin activități diverse adresate copiilor și tinerilor, 

cât și în mediul online. 

     Amintim faptul că și la Colegiul Național UNIREA s-au derulat o mulțime de activități de 

amploare, și anume: Concurs de eseuri cu tematica Cu violența pierzi mereu, desfășurat la clasa a 

X-a B, sub coordonarea d-nei prof. Consuela POP; participarea la Concursul județean de eseuri 

”Cu violența pierzi mereu” inițiat de IPJ Mureș, precum și o prezentare a unor elemente de 

siguranță școlară, sub coordonarea d-nei prof. consilier școlar Claudia TĂBAN; Cercul de 

lectura "Parte de carte!" la clasa a XII-a E, sub coordonare d-nei prof. Maria MOTORGA; atelier 

de creație la clasa a VII-a A, sub coordonarea d-nei prof. Laura SABĂU. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1.CONCURSUL DE ESEURI 

Violența…azi 

 

 Violența nu te ajută cu nimic, nu a soluționat niciodată un conflict și nu o va face nici 

acum. Ea aduce suferință și agravează lucrurile.  

Motivele pentru care un om alepează la violență pot fi frustrarea, traumele anterioare sau 

frica. Frica este o armă puternică, ce poate determina oamenii să facă lucruri pe care după aceea 

le regretă. Furia și frustrarea îi mai pot îndemna pe oameni la violență. Cu toate acestea, oamenii 

nu ar trebui să se rănească unii pe ceilalți. Este groaznic atunci când ne uităm în jur și la televizor 

și vedem răutatea și distrugerea din lume. Planeta a ajuns să aibă un număr mare de locuitori, iar 

noi trebuie să încercăm să avem grijă măcar de oamenii din jurul nostru.  

Violența aduce tristețe și durere, vieți pierdute și chinuite. Cel ce agresează  nu simte, 

dar, dacă se detașează și conștientizează ceea ce face, ce se întâmplă, dacă observă ceea ce 

produce prin actele lui de violență, își dă seama că acel gol pe care căuta să îl umple poate a 

devenit chiar mai mare și, astfel, nu mai poate rămâne indiferent. Simte că ceea ce a făcut nu a 

fost bine.  

Perspectiva noastră asupra unui lucru poate fi diferită față de perspectiva celorlalți. În 

momentul în care ne detașăm, suntem capabili să privim din exterior problema și să vedem clar. 

Este acel moment când îți pui întrebarea dacă are sens ceea ce faci, dacă te simți cu adevărat 

împlinit. Toți căutăm liniștea sufletească și fiecare are propria lui definiție pentru aceasta, dar 

violența nu te poate ajuta să o obții, ea doar te îndepărtează de ceilalți și de tine însuți. 

Cel mai josnic moment este atunci când o persoană este violentă cu cei mai slabi, fără 

apărare și care nu pot riposta. Indiferent care este motivul, acesta este insignifiant, deoarece 

violența nu ar trebui justificată. Fiecare se caută pe sine și are propriul scop, dar, dacă uiți de 

ceilalți, și ceilalți vor uita de tine. Îi ajutăm pe ceilalți cât putem, dar ne este teamă. Uneori, este 

nevoie de mai mult de o persoană, „cu o floare nu se face primăvară”.  

Am crescut în această societate, știm cum este și o acceptăm cu tot cu defecte. Chiar dacă 

toți avem în minte câte o idee legată de cum ne-am dori să arate societatea și de multe ori ideile 

mai multor persoane coincid, nimeni nu face nimic în legătură cu acest aspect.  

Unii vedem violența la televizor și ni se poate părea ceva străin, nu ne implicăm 

emoțional sau, dacă o facem, e ceva de moment. Într-un fel ne prefacem că ne pasă, dar ce facem 

ca să reparăm situația? 

Cu o floare nu se face primăvară, dar ea vestește că aceasta va veni. 

 

 

                                             Mihaela Nașca, clasa a X-a B, Colegiul Național UNIREA 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



Violența 

 

                       Violența, lipsa de stăpânire în vorbe sau fapte, impulsivitatea, brutalitatea, 

vehemența în atitudine... Ar mai putea fi înșirate destul de multe caracteristici ale acestui 

fenomen considerat deloc neobișnuit în zilele noastre și care este controlat destul de greu, dar, 

înainte de toate, violența reprezintă tot ceea ce desfigurează condiția umană. 

 Nimeni nu poate spune că nu a fost în viața lui o victimă a violenței sau chiar 

agresor, roluri pe care le jucăm și care nu ne onorează. Violența ne urmărește la tot pasul. O 

recunoaștem de la prima vedere, îi privim cu dispreț pe cei care o manifestă, ne gândim la 

norocul pe care îl posedăm nefiind ca ei, dar nu realizăm întotdeauna gravitatea situației și 

impactul pe care îl are asupra victimelor. 

 Există două praguri ale violenței: violența verbală și violența fizică, ele fiind 

despărțite de o linie foarte subțire. Prima dintre ele este cea mai durerosă șipoate duce foarte ușor 

la cea de-a doua. Totul începe de la vârste fragede, când copilul are un psihic sensibil și ușor de 

influențat. Dacă aude în cadrul căminului cuvinte sau expresii violente, atunci el va crede ca așa 

este normal să se comporte, iar pe parcursul copilăriei, al adolescenței și chiar la maturitate va 

face cu greu diferențadintre bine și rău. Aceste manifestăr îl afectează indirect, dar cel mai grav 

este atunci când interacțiunea dintre agresor și victimă este directă. Oricine știe că vorbele dor 

mai tare decât palmele, mai ales când sunt rostite de persoane dragi, prieteni, cunoscuți. Acestea 

se întipăresc în memoria copilului sau a adolescentului.  El devine slab, umil, vulnerabil, fiind 

deseori ținta agresorilor sau chiar agresor.  

 Violența este, de fapt, un indicator al nesiguranței generalizate, o armă în mâinile 

unei persoane ce se simte amenințată. Poate că vinovată este și lumea în care trăim, ,,jungla 

urbană”. Astfel, ni se pare că trebuie să ne apărăm în viața de zi cu zi prin replici dure, prin 

expresii și cuvinte jignitoare, care ne ajută să ne eliberăm de presiune în momentul în care o 

aruncăm asupra altor oameni.   

                                              

 

 

                                                Melissa Vuță, clasa a X-a B, Colegiul Național UNIREA 

 

 

 

 

 



2. CONCURSUL JUDEȚEAN DE ESEURI ”CU VIOLENȚA PIERZI MEREU” 

Au participat la concurs 4 elevi coordonați de dna prof. consilier școlar Claudia Tăban, 2 

dintre aceștia fiind premiați. 

Premiul I- Toncean Rareș-cls.a X-a E – eseul cu tema ”Organe”- eseu surprinzător, cu o 

abordare inedită. 

Premiul II-Nemeș Oana-cls a XaE-eseul cu tema ”Cu violența pierzi mereu”- eseu care 

surprinde natura noastră duală și faptul că stă în puterea noastră să ne gestionăm emoțiile și 

propriul comportament. 

 

 

 

 

 

 

 

În  data de 07.12.2017 au avut loc două activități la Colegiul Național ”Unirea” susținute 

de către dna comisar șef Gabriela Pâncă și dna inspector principal Natalia Dulău, la invitația dnei 

prof. consilier școlar Claudia Tăban. Aceste activități s-au desfășurat la clasele aVI-aA și aVI-aB 

unde s-au discutat aspecte ale prevenirii violenței, de orice fel, dar și despre siguranța în școală și 

în afara ei. 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 



3. CERCUL DE LECTURA "PARTE DE CARTE!" 

 

Elevii cercului de lectură "Parte de carte" din cadrul Colegiului Național "Unirea" din 

Tîrgu- Mures s-au implicat în campania "Cu violența pierzi mereu ! Fii ca un nasture pentru 

relațiile cu cei din jurul tău ! ", prin redactarea unor eseuri, prin realizarea unor semne de carte si 

accesorii cu nasturi care au fost insotite de mesaje antiviolență. Activitatea coordonată de dna 

prof. Maria Motorga s-a finalizat cu un atelier de scriere creativă, în care cerchiștii uniriști s-au 

exprimat creativ și au militat împotriva violenței. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. ATELIER DE CREAȚIE 

Elevii clasei a VII-a A se alătură campanei de prevenire a criminalității prin intermediul 

afișelor creative realizate sub sloganul Cu violența pierzi mereu, situând nasturele în centrul 

lucrărilor lor. Precum nasturele pentru relații, elevii s-au grupat, au relaționat, au colaborat și au 

creat propria lor imagine asupra modului în care putem preveni violența. Rezultatele muncii vor 

vorbesc despre descoperirea unei alternative violenței, despre dorința de a stopa violența pentru a 

oferi tinerilor un viitor sigur, plin de bunătate, prietenie și încredere.   

 


